

# 6岁公交迷手绘“乘车日记”

岛城男孩谢俊奕最喜欢的事就是坐公交车 他将乘坐过的数十条公交线路详细画下来

在青岛城运控股交运温馨巴士湖清路场站调度室，小名“小石头”的6岁萌娃谢俊奕踮着脚尖紧盯电脑屏幕，看着代表公交车的绿色光点在电子地图上流动。“阿姨，这几个点点挤在一起，是不是公交车堵车啦？”

“小石头”奶声奶气地向在场工作人员询问。2月27日，这位小公交迷终于实现了“探秘”公交场站的心愿。当晚，他将在场站学到的新知识用手绘的方式记录下来。最爱乘坐公交车的他对青岛很多公交线路了如指掌，平日在家最喜欢的事便是手绘一条条公交线路图，并制成“公交车乘车日记”。



▲谢俊奕用手机拍摄公交车。  
►谢俊奕手绘的“公交车乘车日记”。

## 人物名片

谢俊奕

年龄:6岁

身份:幼儿园大班学生

不同的公交车去的地方不一样，每次都能拍到不同的站点，特别好玩！”

你有故事，请联系我们  
早报热线:82888000

## 新闻延伸

### “长大后想当公交车驾驶员”

迷上公交车后，谢俊奕还喜欢模仿公交车报站名，“乘客您好，欢迎乘坐温馨巴士×路车，车辆行驶中，请您注意行车安全，下一站是××站……”

谢磊表示，“兴趣是最好的老师”，之前孩子喜欢研究空调，会让我们带着他去看各种不同品牌的空调。现在只要一提到公交车，他就能静下心来研究，以后我们会继续支持孩子的爱好，希望能带他不断体验学习，满足求知欲。”

谢俊奕说，自己不仅喜欢坐青岛的公交车，回老家湖北荆州时也喜欢坐公交车，“现在的愿望是长大了当一名公交车驾驶员，这样就可以开着公交车到处跑了！”



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑 记者 吴冰冰 江彩雯

### 小公交迷探秘公交场站

“这是公交车厢的逃生锤，遇到紧急情况时，可以用它敲击车窗玻璃的四周……”2月28日下午，记者在温馨巴士湖清路场站内见到了谢俊奕。说起前一天在公交场站学到的新知识，他仍然激动不已，不断向记者介绍车厢里一个个设备，“除了逃生锤，下客门口处还有个按钮，要是门打不开或者门坏了的话，按这个按钮可以让门自动打开……”

今年6岁的谢俊奕在幼儿园读大班，从去年5月起，因为喜欢坐公交车、拍公交车，与公交车结下了不解之缘。谢俊奕的爸爸谢磊回忆，孩子起初只是痴迷玩具车，后来在和家人乘公交车出行时，对公交车产生了浓厚的兴趣，最后彻底迷上了公交车。

“爸爸，我想知道公交车到了晚上都‘睡’在哪里啊？”“平时驾驶员叔叔怎么知道该几点发车呢……”随着对公交车的喜爱程度越来越高，谢俊奕提出了许多关于公交车的专业问题。他的父母想让孩子亲身到公交场站体验一下，便辗转联系到了温馨巴士盛达分公司。得知情况后，盛达分公司志愿者特意为谢俊奕定制了一个专属参观计划。

2月27日上午，在湖清路公交场站，当602路、609路公交车缓缓驶入场站时，谢俊奕兴奋地举起手机四处拍摄。在工作人员引导下，他像模像样地学习检查灭火器、安全锤、研究线路牌。在公交调度室里，看着实时监控系统上跳动的车辆图标，谢俊奕惊奇地拿出手机不停拍摄，调度员现场演示的智能调度操作更引得他连连惊叹。

两个多小时的“探秘”之旅中，谢俊奕的“问题清单”越拉越长：“叔叔，公交车每天要烧多少气？”“电动公交车和天然气公交车哪个更好？”“雨刮器为什么能自己动？”工作人员耐心地一一解答，谢俊奕则一边用手机记录，一边用心记住。

结束探访离开场站前，温馨巴士公司工作人员送给谢俊奕一本《公交安全手册》，为这位小公交迷的公交探索之旅画上了圆满句号。

### 手绘多本“公交车乘车日记”

当被询问平时喜欢坐公交车去哪里时，谢俊奕歪着脑袋边想边说：“我去过山东大学公交换乘站、汽车东站停车场、汽车北站……平时坐过672路、609路、605路、375路车，我们家楼下有368路、306路、390路、303路、946路、361路、608路、374路车的站点。现在374路车的终点站已经改了，以前是从文阳路停车场到市政府，现在终点站改成理工大学了。”一提起公交车线路，谢俊奕便滔滔不绝，“平时坐公交车到了我喜欢的站点，我就喜欢下车看看，下车了就拿手机拍公交车，拍呀拍呀拍不停。”谢俊奕一边说着，一边高兴地跳起来。

当被问到为什么这么喜欢公交车时，谢俊奕开心地表示：“公交车上会写从哪里开到哪里、经过什么站点，我

就很喜欢拍这些站点。不同的公交车去的地方不一样，每次都能拍到不同的站点，特别好玩！”

不仅喜欢用手机拍摄公交车，谢俊奕对公交车内的很多设备也充满了好奇与喜爱。“这是车厢里的灭火器，上面这里会显示绿色、黄色或者红色，黄色代表压力很大，绿色代表很正常，红色代表坏了或者过期了。”“我还特别喜欢这个下车门铃，下车时一按就会通知驾驶员叔叔，后门就能打开了，车里的人就能下车了。”谢俊奕用童言童语讲述着自己对公交车的认识。

除了喜欢坐公交车，谢俊奕还特别喜欢画公交车和公交线路图。“家里的玩具车都被他贴成了公交车的样子，他平时会仿照公交车的外观，画好公交线路标志贴在车头处，还会把站点名称也写下来贴在上面。”谢俊奕的妈妈王凯敏笑着说，“每次拿出贴着不同线路的‘公交车’，他就会给大家解释这条线路是从哪里到哪里，那条线路是从哪里到哪里，我们都很好奇，孩子居然记得这么清楚。”

采访过程中，谢俊奕兴致勃勃地给记者展示了他自己手绘的“公交车乘车日记”，稚嫩的字迹清晰地记录着青岛众多公交车线路的始发站点和终点站，用彩笔绘出大小不同的公交车型，线路名称旁还细心地标注着日期，记录着当天乘坐的不同线路。在一篇关于5路公交车的日记中，谢俊奕写了半页纸，记录下线路从铁路青岛站广西支路发往胜利桥停车场，并写下了整条线路经过的所有站点以及首班车和末班车时间，每一处细节都不放过。

“这一篇是‘6’开头的公交车线路，从601路到653路，里面记着始发站和终点站。”谢俊奕一边翻看“乘车日记”，一边不停地给记者讲解，“‘6’开头的公交车有的是温馨巴士公交车，‘4’开头的公交线路一般是微循环线路，车型比较小。”“这是我刚写的参观公交场站的日记，里面画的是逃生锤、灭火器……这个是教逃生锤怎么用的，这个是教灭火器怎么用的。这个是公交调度中心的电脑图，可以告诉人们公交车开到哪里了……”

### 全家化身“公交旅行团”

谢俊奕的父母表示，对孩子的兴趣，全家人都非常支持。每个周末，全家就化身“公交旅行团”，近一年来乘坐了数十条市区公交车线路。每次回家后，谢俊奕都会工工整整地在笔记本上记录线路站点，一年下来绘制了多本“乘车日记”。

谢俊奕的父母表示，平时孩子十分活泼好动，但只要坐下来写“乘车日记”，他就像钉子一样牢牢“钉”在椅子上，一坐就是一两个小时。有一次，家里人带他乘坐了一天公交车，晚上回到家，谢俊奕坚持要把当天的“乘车日记”写完，直到深夜11点写完才肯休息。

对于公交车的爱好让谢俊奕的各方面都有了很大进步。谢俊奕的爸爸谢磊表示：“最明显的就是他认的字越来越多，公交车线站牌上的字他大部分都认识。遇到不知道的公交线路，他就上网查，用手写输入法输入公交线路，然后对照公交站点图写下来，慢慢地就都记住了。”